附件：

共青团长安大学委员会2013年工作要点

2013年学校共青团工作的总体思路是：深入学习宣传贯彻党的十八大精神，以迎接团的十七大召开为契机，紧密围绕学校党政中心工作和上级团组织工作要点，认真贯彻落实“三项工程”（新生教育工程、校园文化建设工程、队伍建设工程）和“三项计划”（优秀人才培养计划、创新创业与就业能力提升计划、奖励与资助计划），深入推进思想引领和成长服务两大战略任务，不断完善共青团组织育人、文化育人、实践育人体系，全面促进大学生成长成才。
一、继续深化青年学生思想引领工作
深入学习贯彻落实党的十八大精神，弘扬社会主义核心价值观。开展学习贯彻“十八大”专题活动、“我的中国梦”主题教育实践活动，通过报告会、讨论会、座谈会、主题团日活动等形式对广大团员青年进行思想引领。加强网上舆情收集和监控，做好青年思想动态调研。
二、全面加强共青团组织建设工作
坚持党建带团建，加强基层团组织建设。充分发挥团支部职能，支持团支部开展活动，以主题团日活动为载体，增强基层团支部的活力和影响力。改革创新学生组织换届模式，完善学生组织体系架构。促进基层团组织网络化转型，加强校—院（系）—团支部微博体系建设。完成共青团调研立项课题的结题工作。出台一批规章制度及文件。
三、积极选树青春榜样和杰出典型
做好2013年“五四”推优评优工作，评选一批先进集体和先进个人。继续开展“我身边的青春榜样”寻访、“每周之星”、“科创达人访谈录”、“长大人物访谈”（研究生）活动；做好“芙蓉学子”、“研究生支教团”、“陕西省青年五四奖章”、“省政府机关见习”“自强之星”等项目的遴选，发挥榜样示范作用。
四、扎实推进青年马克思主义者培养工程
落实大学生骨干培养计划，深化青年马克思主义者培养工程九大模块内容，加强学分制管理，加大分类培养力度，培养一批坚定的青年马克思主义者。加强实践环节考察和实践基地建设；举办校院两级青马班主题辩论赛。完成第五期青马培训班结业鉴定、总结表彰工作，确保第六期青马培训班顺利开班。
五、全力打造高品位校园文化活动
继续以“四节三进”为载体，提升校园文化活动品牌的影响力。举办第十三届大学生文化节、艺术节和第十二届大学生体育节。办好“渭水之星”等校园文化品牌活动。举办高雅艺术进校园、名家讲座进校园和优秀电影进校园。办好百家讲坛和长安论坛，开展“留学归国话成才”主题讲座。开好大学生艺术团艺术选修课，培育高水平艺术团队和高质量艺术节目，举办艺术团教学成果汇报演出。积极参与“校园之春”第二十四届陕西省大中学生文化艺术节的各项活动。开展社团交流、展示活动，凝练特色社团文化。推进国家大学生文化素质教育基地建设工作，做好总结年报。
六、大力推进科技创新工作
重点做好我校第八届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛组织工作，同时完成省级和全国作品的申报工作。举办专利培训，加强对专利申请工作的管理，鼓励发明专利的申报，促进专利成果推广及转化。对第十二届大学生科技节进行总结，公布获奖结果，举办第十三届大学生科技节。出版第九届研究生学术论文集，增强研究生学术交流。
七、积极开展大学生创业教育
加强就业创业教育，开好创业教育基础课程，举办创业大讲堂、创业培训及创业达人训练营等活动。加强大学生就业创业见习基地建设。实施“MM百万青年创业计划”，推进优秀创业项目孵化。与陕西省大学生创业协会对接，争取创业项目资助。启动学校第八届“挑战杯”创业计划大赛。
八、不断提升社会实践育人功效
以培养学生实践能力为目标，按需设项、据项组团，做好2013年暑期“三下乡”社会实践活动的申报、立项、资助、培训、实施、表彰、展示和交流。与“青马工程”实践环节结合，在传统专项活动的基础上，重点实施“十八大精神宣讲”、“寻访中国梦”主题实践活动。建立一批社会实践基地。
九、创建与深化志愿服务品牌
以学雷锋活动为契机，与青马学员实践活动整合，在校内外开展形式多样的学雷锋志愿服务活动。发挥陕西省大学生志愿者协会副会长单位的优势，整合校内外资源，扩大“善行100”、“铁路志愿者”、“社区志愿者”等志愿服务活动品牌的影响力。组织实施大学生志愿服务西部计划项目。
十、努力提高学生组织专业化水平
加强学生干部队伍建设，做好青年服务维权工作，增强团学组织在学生中的影响力和凝聚力。继续做好优秀学生提案征集活动，开通网络服务平台。加强对学生组织的指导，优化工作流程，促进工作交流，提升专业化水平。加大对学生社团指导、管理力度，引导学生社团健康发展，建设特色学生社团。
十一、积极拓展宣传和信息化平台
制作长安大学共青团工作专题片，用视频的形式展示共青团工作的理念和成果。编辑共青团电子版报纸，在先锋家园网站开辟专栏。在青马班中试行开通手机报。加强校团委腾讯、新浪官方微博建设，加强全校各级团组织、团干部微博的运营管理，运用微博开展各类活动，扩大网络覆盖。充分利用校园信息门户视频点播平台，对校园文化艺术活动及校园微视频进行展示。
十二、持续加强团学阵地建设

进一步加强朝晖大学生活动中心的管理，增强服务意识，提高使用效率，确保安全运行。对“先锋家园”网站进行改版，完善团委所属二级网站和专题网站建设，进入学校站群系统，提高“先锋家园”、“渭水学子”网络办公和信息服务功能。编订《朝晖》、《青城》电子期刊。
